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Solución al Prueba N◦ 1

1. Calcule las siguientes integrales indefinidas:

a) ∫
x9
√
6− 3x5 dx

Solución:

Consideremos:
u = x5 v = −2

45
(6− 3x5)

3
2

du = 5x4 dv = x4
√
6− 3x5dx

................................................................................8 puntos
luego; ∫

x9
√
6− 3x5 dx

=
∫
x5x4

√
6− 3x5 dx

= −2
45
x5(6− 3x5)

3
2 + 10

45

∫
x4(6− 3x5)

3
2dx

= −2
45
x5(6− 3x5)

3
2 + 10

45
−1
15

∫
(−15)x4(6− 3x5)

3
2dx

= −2
45
x5(6− 3x5)

3
2 − 2

135
2
5
(6− 3x5)

5
2 + c

...............................................................................12 puntos

b) ∫
2x2 − 3x− 36

(2x− 1)(x2 + 9)
dx

Solución:

Utilizamos descomposición en fracciones parciales:

2x2 − 3x− 36

(2x− 1)(x2 + 9)
=

−4

2x− 1
+

3x

x2 + 9

5 puntos.

Luego:



∫
2x2 − 3x− 36

(2x− 1)(x2 + 9)
dx = −4

∫
dx

2x− 1
+3

∫
x

x2 + 9
dx = −2 ln |2x−1|+ 3

2
ln(x2+9)+C

5 puntos.

2. a) Determinar si la siguiente integral impropia converge o diverge:∫ ∞

0

dx√
x(x+ 1)

En caso que sea convergente, determine el área de la región encerrada por la curva de-

terminada por f(x) =
1√

x(x+ 1)
, y las rectas x = 0 e y = 0

Solución:

∫ ∞

0

dx√
x(x+ 1)∫ 1

0

dx√
x(x+ 1)

+

∫ ∞

1

dx√
x(x+ 1)

= ĺım
p−→0

∫ 1

p

dx√
x(x+ 1)

+ ĺım
p−→∞

∫ p

1

dx√
x(x+ 1)

= ĺım
p−→0

2

∫ 1

p2

du

(u2 + 1)
+ ĺım

p−→∞
2

∫ p2

1

du

(u2 + 1)

= ĺım
p−→0

[2 arctan u
∣∣1
p2 ] + ĺım

p−→∞
[2 arctan u

∣∣∣p21 ]

= 2(
π

2
)

= π

5 puntos el análisis de cada integral

b) Determine los valores de a ∈ R para los cuales la siguiente integral impropia:∫ ∞

1

xa

3
√
5x2 + x+ 2

dx

converge.

Solución:

Utilizamos Criterio de comparación por el limite:

ĺım
x→∞

xa

3
√
5x2 + x+ 2

1

x2/3−a

= ĺım
x→∞

3
√
x2

3
√
5x2 + x+ 2

=
1
3
√
5
̸= 0



5 puntos.

Luego, la integral converge si y sólo si:

2/3− a > 1 ⇐⇒ a < −1/3

5 puntos.

3. Dada la curva de ecuación:

x2/3 + y2/3 = a2/3

a) Paremetrice la curva.

Solución:

Considere:

x(t) = a cos3(t)
y(t) = a sin3(t)

con t ∈ [0, 2π]

10 puntos.

b) Encuentre el vector tangente a la curva en el punto determinado por t0 =
π

2
.

Solución:

Sea:

−→r (t) = (a cos3(t), a sin3(t))

función vectorial que representa a la curva. Luego el vector tangente en cualquier punto
es:

−→r ′(t) = (−3a cos2(t) sin(t), 3a sin2(t) cos(t))

10 puntos.

Luego, el vector tangente en t0 = π/2 es:

−→r ′(t) = (0, 0)

10 puntos.
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